

TEDEN POŽARNE VARNOSTI

Kot vsako leto, je bil tudi letos od 19. do 25. oktobra teden požarne varnosti. Večina društev se je še posebej v tem tednu posvetila izvedbi vaj v svojih sektorjih, po šolah pa so priredili predavanja o požarni preventivi. Enaka predavanja so bila organizirana po nekaterih KS in DO. Predavanja je povsod spremljal film: »Človek, zakaj tako?« Nekatera društva so organizirala tudi ogleda svojih domov, orodja in opreme za krajane in učence. Nekatera gasilska društva so pregledala hidrantno omrežje na svojih območjih ter imela samostojne prikaze vaj za svoje krajane. GD Sora pa je celo izdalo posebno številko Informatorja za krajane o požarni preventivi. Precej dejavnosti GD in OGD je bilo posvečenih požarni preventivi krajanov, mladine in delavcev.

Konec tedna so zaključili s srečanjem vseh veteranov OCZ Šiška v soboto 24. oktobra v Sori. GD Sora je organiziralo razstavo. Prikazali so orodje in opremo GD naše občine, IGD Color pa je prikazalo gašenje s peno in azbestnim prtom ter delovanje topa na gasilski avto-cisterni. Sledilo je tovariško srečanje ob pogostitvi, na katerem sta se predsednik in poveljnik OGD Šiška zahvalila vsem veteranom za njihovo dolgoletno in nesebično delo v GO, pri čuvanju imetja posameznika in skupnosti. Trije najstarejši veterani pa so ob srečanju prejeli spominske diplome, in sicer: Franc Jarc, Jurij Kern in Janez Čamerik.

OGZ Šiška

PREPREČUJMO POŽARE!

Prišli smo v obdobje ogrevanja stanovaljskih prostorov in s tem potencialne nevarnosti izbruha požara zaradi malomarnosti in neurejenosti podstrešij, kletí in stanovanj.

Podstrešja morajo biti pospravljena in prehodna. Razne večje predmete moramo odstraniti od vhodov in dimnikov. Podstrešna vrata morajo biti varna pred ognjem in zaklenjena. Kajenje in kurjenje na podstrešju sta prepovedana zaradi večje možnosti izbruha požara. Za razsvetljavo uporabljamo na podstrešjih baterijske svetilke.

Lastnike zgradb in objektov opozarjamo, naj pred svojimi objekti v zimskem času poskrbijo, da bodo hidrantna mesta očiščena od snega in ledu. To je v njihovo korist, ker bodo intervencijske ekipe ob morebitni nesreči imele hitrejšo možnost reševanja in gašenja.

OGZ Šiška in
SIS za požarno varnost
občine Ljubljana-Šiška

V društvih deluje že 450 pionirjev in mladincev

Gasilski podmladek

Prav bi bilo, da spregovorimo tudi o našem naraščanju, kako pridobivamo pionirje iz osnovnih šol v naše gasilske vrste in kako jih vzgajamo v gasilski organizaciji.

Na območju občinske gasilske zveze Ljubljana-Šiška je 24 gasilskih društev. V teh društvih je 450 pionirjev, mladincev in mladincev. Pionirje in mladince vodijo referenti, ki jih teoretično in praktično učijo.

V zimskem času imamo predavanja na temo PREPREČUJMO POŽARE za bronasto, srebrno in zlato značko. Poleg tega v toplih prostorih igramo šah, namizni tenis in streljamo z zračno puško. Spomladi pa se že pripravljamo za občinska tekmovanja, najboljše uvrščeni gredo na mestno tekmovanje. Prirejamo ekskurzije, izlete, udeležujemo pa se tudi gasilskih in drugih prstlav. Udeležujemo se še v raznih športnih dejavnostih na prostem. Julija in avgusta gredo pionirji-gasilci na počitnice na morje. Sredstva za to prispevajo občinska gasilska zveza, gasilska društva in starši.

Omeniti moramo tudi osnovne šole. Na našem območju imamo 17 osnovnih šol, s katerimi dobro sodelujemo. V nekaj OS že delujejo gasilski krožki »Mladi gasilec«, prizadevamo pa si, da bi, v kratkem delovali v vseh. Iz teh šol pridobivamo v gasilske vrste podmladek. Od 7. do 10. leta starosti so mlajši pionirji-gasilci, od 11. do 14. leta starejši pionirji-gasilci, od 15. do 18. leta pa mladinci. Vedeti pa moramo, da pride v obdobju od najmlajših pionirjev do mladincev do približno 30 odstotnega osipa. Ko po 18. letu mladinci vstopijo v član-

ske vrste, nastane nekajletni premor. Gredo na služenje vojaškega roka, se poročijo, preselijo. Vendar pa mnogi od njih potem zopet začno aktivno delovati v naši organizaciji.

Referent za mladino in pionirje naše občinske gasilske zveze je naredil tudi program za osnovne šole, ki je prav sedaj v razpravi za vse razrede pod temo PREPREČUJMO POŽARE. Želja nas vseh in osnovnih šol je, da bi ta program vključili v nekajurni redni pouk v šolskem letu.

Omenbe vredno je tudi to, da je letos nekaj boljših desetih pionirjev z občinskega tekmovanja ob 16. jugoslovanskih pionirskih igrah v Tivoliju prikazalo naše gasilske tekmovalne veščine. Udeleženci teh iger — pionirji iz vse države — so si hkrati lahko ogledali razstavljene gasilske avtomobile in orodje.

Mentorji za mladino in pionirje gasilskih društev, štab operativne občinske gasilske zveze in vodstva osnovnih šol si želimo še tesnejšega in prijetnega sodelovanja na področju požarne varnosti pod geslom PREPREČUJMO POŽARE, da bo naš naraščaj znal ravnati, da do najhujšega ne pride, in kako ravnati, če je najhujše — ogenj — že tu. V naše gasilske vrste želimo privabiti čimveč podmladka in ga usposobiti, da bo ko bo zadosti dozorel, zares pomagal reševati življenja, družbeno in privatno imovino in bo vedno pripravljen, ob vsakem času, ob elementarnih nesrečah prostovoljno priskočiti na pomoč.

Srečo Oprešnik

Dobrodošle gasilske cisterne

Gasilsko društvo Medno je lani dobilo gasilsko cisterno s prostornino 5.000 litrov. Že takoj so poskrbeli za nabavo atesta, ki dovoljuje tudi prevoz pitne vode, in ga tudi dobili. Že v dobrem letu dni se je upravičenost te dejavnosti GD Medno mnogokrat izkazala.

Zadnja akcija je bil prevoz vode za preizkus vodovodnega omrežja. Del krajanov Golega brda namreč prav do sedaj še ni imel vodovoda. Krajevna skupnost je vodila akcijo, prizadeti krajanji pa so v glavnem delali sami. Za dva kilometra novega primarnega cevovoda je bil potreben vodni preizkus pred priključitvijo na omrežje. Potrebni 5.000 litrov so načrpali medanski gasilci. Letos so še dvakrat vozili vodo na Golo brdo. Prvič pri gradnji taistega vodovoda in drugič za betoniranje plošče pogorelega gospodarskega poslopja.

Tudi letošnje suho poletno obdobje je zahtevalo več takih akcij. Kmet na šmarogorskem sedlu je tako dobil vodo za napajanje živine, prav tako kmetje na Golem brdu in obiskovalci Šmarne gore ob planinskem taboru.

Takih primerov je bilo še več. Najpomembnejša zimska akcija pa je bil prevoz vode v planinski dom PD Litostroj na Soriški planini. Takrat so sodelovala tudi gasilska društva iz Tacna, Vodice in Senkovega turna ter s tem sodelovanjem pokazala solidarnost z združenim delom, ki tudi daje sredstva za gasilsko organizacijo.

Vsekakor je toliko akcij in njihov učinek pri reševanju imovine lep prispevek in tudi uspeh.

Janez Kopač

PISMO

SLAVJE V LOČNICI PRI MEDVODAH

V petek, 13. novembra je bilo pri Legastju v dolini Ločnice nad Medvodami zelo veselo. Zbrali so se borci, terenci, udeleženi v nemški hajki 11. novembra 1944. Hajka je trajala vso noč in ves dan. Zajela je območje v krogu od Seničice do Gostec.

V spomin na to hajko Zveza borcev Sora-Medvode vsako leto priredi tako tovariško srečanje v enem od krajev na tem območju.

Letos se jih je zbralo več kot sto. Vsi kotički v gostišču so bili polni. Vsepovsod so odmevali veseli vzkliki, glas harmonike, vmes pa je včasih kanila grenka kaplja: zopet kdo manjka, ni ga več med nami.

Navzoče so pozdravili pionirji osnovne šole heroja Avgusta Barleta, Sora, s katerimi ZR tesno sodeluje.

Mnogi posamezniki so govorili in obujali spomine. Med povabljenimi je bila tudi hčerka padlega partizana, načelnika gospodarske, Romana Tober. Bila je ganjena ob spominih, ki so jih pripovedovali njegovi tovariši. Veliko novega je zvedela o svojem očetu.

Udeleženci srečanja so poslali pozdravno pismo Rusinji Nini Binko-Kočubej, ki jo je tudi zajela hajka. Skratka, bilo je zelo veselo. Ob koncu srečanja so si veselo zaklicali: Na svidenje prihodnje leto!

Martina Hartman

